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Reproduziremos a sua experiencia
em nossas bancadas
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Além de visualizar

o deslocamento

transversal de

NESEREHEVES
desta experiéncia

objetivamos:
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Determinar a vazao de
forma direta.

Calcular a velocidade
média do escoamento.
Calcular o numero de
Reynolds.

Recordar a classificacao do
escoamento através do
numero de Reynolds.
Visualizar um escoamento
em regime permanente.




ai © mendo muds ¢ pobres dagueles
ntinuam a lutar contra as mudangas,
abar desaparecendo!

Determinar a vazéo
de forma direta = Volume/tempo

r - PxVxDy _vxDy volume V
e J— J—

H v tempo t

diametro mterno € 1igual a 10 mm

Comprovar que o escoamento : Experiéncia de Calcular a velocidade
é considerado permanente Reynolds, 1883 média do escoamento Q =V X A

. !
““Mostrar que a V= 4xQ
varia¢do de T D2
volume no

tanque foi
desprezivel. —.
Visualizar o deslocamento

transversal de massa

lammnar s
Re=<2000 Comparar o visualizado
com o estabelecido por

turbulento
Re>=4000 Reynolds

turbulento




Através desta experiéncia, também objetivamos recordar que para tubos forcados
de secao circular, temos:

r 1

2
laminar — v =V x| 1— (Ej — Vmédia = 5 Vmax
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\ BQ Esquematizando e
" visualizando nossa bancacda




A experiéncia é
realizada no trecho
onde temos o
escoamento em queda
livre, e é realizada com
a bomba desligada!
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TRECHO ONDE OCORREM OS
ESCOAMENTOS E ONDE
VISUALIZAMOS OS TIPOS DE
ESCOAMENTO INCOMPRESSIVEIS.

¥ !




FOTOS DO
TRECHO ONDE
E REALIZADA A

EXPERIENCIA
DE REYNOLDS,
COM
ESCOAMENTO

LAMINAR E
TURBULENTO E

AINDA A _
DETERMINAGAO
DA VAZAO.







Tabela a ser preenchida: onde sao exigidos dois
valores para o escoamento laminar e dois para o
turbulento, o outro valor, procuramos obter o de

transicao, que é a passagem do laminar para o

turbulento, ou vice-versa

Tipo de Escoamento || Tipo de Escoamento

Pelos Calculos Visualizado

Mais informacdes consulte:

http://www.escoladavida.eng.br/mecflubasica/Apostila/Unidade®%203/Simulacan%%20de%20Reynolds%20un%203.pdf
http://www.escoladavida.eng.br/mecflubasica/experiéncia_de_Reynolds.pdf




Exercicios a serem resolvidos

19) As fotos a seguir mostram, respectivamente, a determinacdo da vazao na
experiéncia de Reynolds e o escoamento observado para a seguinte questao:
gual o minimo volume que recolhido na proveta em (25 + o ultimo numero do
seu numero de matricula sem ser o digito) segundos, produziria 0 escoamento
representado.




O nivel do reservatdrio da figura, se mantém constante, mesmo sendo de pequenas
dimensdes. A viscosidade do fluido em escoamento & de 150 mm2/s. Nas secies (1) e (2) o
regime de escoamento esta no limite entre o laminar e o de transicao; ainda laminar. Na secao
(3) 0 regime de escoamento estd no limite entre o de transicdo e o turbulento; ja no turbulento.
As velocidades no centro das secoes (1) e (3) sdo respectivamente 2.5 m/s e 3,7 m/s.

Pede-se determinar:

a) As vazdes nas trés segdes (1); (2) e (3).

b) Os didmetros nas trés segoes (1); (2) e (3).

c) A velocidade de uma particula fluida a 1 cm da parede interna na secao (3).

Lembrar que dependendo do regime:

V=V [1-(r/R¥?]

V= Vinax (1- r/R }14"?




3% O reservatorio da figura, que se mantém a nivel constante, é utilizado para preparar e
engarrafar um produto que € constituido por um xarope diluido em agua. O xarope tem
viscosidade alta e assim, 0 escoamento € laminar no seu conduto de entrada de
diametro 20 mm, onde a velocidade maxima € 3,18 m/s. O bocal de envasamento enche
200 garrafas de 750 mL com o produto em 1 minuto, alimentado por uma bomba que
tem um conduto de derivacdo com o reservatério. No conduto de entrada da bomba de
diametro de 40 mm, o escoamento € turbulento e tem velocidade de 2,3 m/s a 8 mm de
distancia da parede do conduto. Posto isto, determinar:

1. avazao na derivacao e o sentido do escoamento que deve ser indicado na figura;
2. arelacdo entre as vazoes de xarope e agua, ou Seja, a que representa a composicao
do produto.
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da figura fornece 4 kg/s na sec¢ao (0).0 sistema esta em regime permanente. Nas se¢oes
(1) e (2) deseja-se que o nimero de Reynolds seja 10° para que o movimento turbulento favorega a
homogeneizagdo das temperaturas. Dados: D) = 40cm; p; = 1,2kg/m’; 1y = 2,4x10°N.s/m’; p, 0,95kg/m’;
H2
a) o diametro D;;
b) a vazdo em volume ¢ em massa nas se¢des (1) e (2).




59) Num laboratodrio, decide-se fazer a medida da viscosidade
dinamica de um fluido utilizando-se a Experiéncia de Reynolds.
Inicialmente realiza-se um teste com agua (v = 10°m?/s e p = 1000

kg/m3).

Neste teste quando acontece a passagem de transicao para
turbulento, é recolhido no recipiente graduado um volume de 400
ml, em 50 s.

Nesta condicao o recipiente graduado e a agua contida no mesmo,
sao submetidos a uma balanca, obtendo-se 0,7 kg. Com o fluido em
estudo verifica-se que a passagem de laminar para a transicao
acontece quando se recolhem 900 mL no recipiente graduado, em
30 s. Nesta condicao, na balanca o recipiente graduado com o fluido
em estudo registra-se 1 kg.

Qual a viscosidade do fluido em estudo em N s /m?2?



6°) Na tubulacdo da figura, determinar:

a) avazao em massa na secao (1);
b) a massa especifica na secao (3).

Respostas: a) 16,57 kg/s e b) 1410 kg/m?3
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Secdo (1) (2) =1 Secdo (3)
v;=2,5m/s D;=10cm
rp=3cm Q
R, =5cm me
Regime turbulento Secdo (2)
p, =900 kg/m?3 Q,,=22,3kg/s

p, = 2430 kg/m?



7°) No tubo da figura a secdo (1) tem um didmetro D; = 18 cm e o liquido apresenta um
escoamento laminar com numero de Reynolds igual a 2000, ja na secao (2) o escoamento
é turbulento com ndmero de Reynolds igual a 6000. Na secao (1) o liguido tem uma
velocidade igual a 3m/s a 5 cm da parede do tubo, nesta situacao, calcule:

a. O diametro da secao (2);

b. A viscosidade dindmica do liquido se sua massa especifica é igual a 800 kg/m?3;

c. Avelocidade na secao 92) a 1 cm da parede

v

(1)

Respostas: a) D, =6 cm; b) 0,134 Paxs; c) 17,6 m/s
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Existem aqueles que nao precisam estar conosco
para estarem em nosso cora¢ao, MEG vocé sempre
estara comigo e eu sempre lhe amarei!



